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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αναπληρωτή Προέδρου του ΤΕΕΣ με
τον Πρόεδρο της ΠΓΔΜ
Στις 7 Δεκεμβρίου του 2009 ο Πρόεδρος της ΠΓΔΜ κ. Γ. Ιβάνωφ δέχθηκε στην κατοικία του τον
Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ, ο οποίος έφτασε στα Σκόπια με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου. Στη συνάντηση επίσης έλαβε
μέρος και ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη χώρα αυτή κ. Β. Σολοτσίνσκυ.

Ο πατήρ Νικόλαος μετέφερε στον κ. Ιβάνωφ και στο πρόσωπο του σε όλο το σλαβικό έθνος του
τόπου τις ευχές του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και του Προέδρου
του ΤΕΕΣ Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

Η συζήτηση, η οποία διήρκεσε πάνω από μια ώρα, περιεστράφη γύρω από τα θέματα των σχέσεων
του λαού της ΠΓΔΜ με τους ομόδοξους λαούς οι οποίοι διαποιμένονται από το Πατριαρχείο
Μόσχας, όπως και της ανάπτυξης των πνευματικών και πολιτιστικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και
ΠΓΔΜ. Συγκεκριμένα, τα μέρη άγγιξαν το θέμα διεξαγωγής, που προγραμματίζεται, των Ημερών
του ρωσικού πνευματικού πολιτισμού στα Βαλκάνια.

Επίσης, τονίστηκε η διαχρονική αξία της πνευματικής παράδοσης της Ορθοδοξίας, η οποία
ανέθρεψε του λαούς και των δυο χωρών πάνω στη βάση της κοινής κοσμοαντίληψης και των κοινών
αξιών, επισημάνθηκαν οι μακραίωνες ιστορικές σχέσεις που ανάγονται στο ενιαίο πολιτισμό των
ανατολικών Σλάβων, τα σπουδαία κέντρα του οποίου ήταν η Αχρίδα και το Κίεβο.

Ακόμα, ο Πρόεδρος Ιβάνωφ έδειξε ενδιαφέρον για τη θέση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο
θέμα διευθέτησης του κανονικού καθεστώτος της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα του.
Εκφράσθηκε η κοινή γνώμη σχετικά με την ανάγκη της περαιτέρω ανάπτυξης διαλόγου με τη
Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και της υπέρβασης των διχασμών, οι οποίες αποδυναμώνουν τη
μαρτυρία της Ορθοδοξίας και την ακεραιότητα της οικουμενικής οικογένειας των ορθοδόξων λαών.

Όπως τυγχάνει γνωστό, η μονόπλευρη ανακήρυξη του Αυτοκεφάλου της Μακεδονικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας το 1967 δεν αναγνωρίσθηκε από την παγκόσμια ορθόδοξη κοινότητα, πράγμα το οποίο
προκάλεσε την παύση της κανονικής κοινωνίας των ορθοδόξων ιεραρχών της μη αναγνωρισμένης
Εκκλησίας με τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και τις υπόλοιπες κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες. Αυτή η κατάσταση διαρκεί πάνω από τις τέσσερις δεκαετίες.



Το Πατριαρχείο Μόσχας πάντα τάσσεται υπέρ της διευθέτησης αυτού του ζητήματος μέσα από το
αδελφικό διάλογο των ορθοδόξων πιστών της ΠΓΔΜ με το Πατριαρχείο Σερβίας, ο οποίος πρέπει
να διέπεται από πνεύμα ευαγγελικής αγάπης και να διεξάγεται με βάση την κανονική παράδοση της
Αγίας Εκκλησίας.
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Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

